

Poljarna plaćena u gotovom.

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

DRUGARSKI

God. XXX.

U Samoboru, 1 svibnja 1933

Broj 9

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Iznosimo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se LIVADIČEVA ULICA br. 2. (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrtćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Električna centrala u prošloj godini

Rad naše električne centrale zanima svakog našeg sugrađana. To je i posve razumljivo, jer je ona jedino naše poduzeće većeg stila. Danas je došlo ime elektr. centrale za nas još uvijek malo odloženo. Kad ga čujemo, mijesmo baš najveseliji, a to sve zato, što se još uvijek nalazimo u dosta teškoj dugi, kojega smo si navikli na ledja baš radi nje — električne centrale. No s vremenom, kad se prilike budu poboljšale, a još više, kad bude dug otplaćen, mi ćemo vidjeti, da će elektr. centrala odbacivati općini godišnje prihodu svota i tada ćemo biti s njom posve zadovoljni, pažeci naravno na korektno i racionalno poslovanje u njoj.

Danas iznosimo poslovanje naše centrale u prošloj godini. Prikazat ćemo ga u brojkama, izražavajući neke vrste njene bilance. Ukupni primitak iznosio je 614.802,05 din. Prema pojedinim stavkama izgledao bi taj primitak ovako:

Saldo od g. 1931.	Din. 5.565,25
Od konzumenata za svjetlo i pogon	• 217.074,85
Potraživanja za svjetlo i pogon do god. 1933.	• 24.102,90
Doprinos U. E. C. za popust od pog. struje za obratke	• 4.517,10

Doprinos U. E. C. 7% od brutto prih. struje za indust.	Din. 5.743,—
Primljeno za kuć. instalacije	• 128.243,70
Za prodane žarulje	• 9.400,—
Za popravke	• 3.184,—
Za punjenje akumulatora	• 435,—
Paušal za javnu rasvjetu i uzdržavanje mreže	• 100.000,—
Potraživanja za instalacije:	
Na paušal od god. 1928	• 21.617,50
• • 1929	• 5.493,—
• • 1930	• 9.227,—
• • 1931	• 3.460,—
• • 1932	• 11.872,65
• • 1933	• 35.366,10
Vrijednost zalihe robe	• 30.000,—

Prema ovim ukupnim podacima, u koje su, kako vidimo uračunata i sva brojna potraživanja od prošlih godina, sve od početka poslovanja naše centrale, stoje nasuprot isto toliki izdaci, dotično dugovi, koje treba platiti.

U izdaci za prošlu godinu ubrojeno je:	
Plaće stalnih namještenika	Din. 42.620,—
• radnika	• 19.311,—
Okružna blagajna i Merkator	• 5.038,25
Likvidacija conta Čavlina	• 21.000,—
Kupljeni materijal:	
Za instalacije u gotovom	• 69.063,87
Za žarulje	• 10.174,—
Automat s urom za jav. ras.	• 4.240,—
24 stopa za proširenje električne mreže	• 2.880,—

Dug centrale:	
za materijal kod „Norisa“	• 29.319,10
kod U. E. C. za ure 1931 g.	• 11.515,18
• Šošarić Rudar	• 4.241,40
općini rest doprinosa 1932 g.	• 30.000,—
U. E. C. • za struju	• 11.840,10
U. E. C. za struju u gotov.	• 146.478,—
Upravni troškovi	• 4.989,50
Doprinos općini u gotovom	• 20.000,—
Osiguranje kod „Croatiae“	• 5.026,40
Porez i namet za g. 1931	• 1.100,—
Paušalni doprinos općini za jav. rasvjetu i t. d. za g. 1932	• 100.000,—
Potrošarina za struju	• 4.793,—
Manjak za anuitete g. 1932	• 44.320,—
• • • 1/II. • 1933	• 26.854,25

Kakogod smo vidjeli, da elektr. centrala ima de svojih velikih potraživanja, tako isto vidimo, da ona ima i dosta duga, kojega valja platiti. A platiti će ga moći tek onda kad ubere sva potraživanja. Inače ne može, jer se nema otkak. Dužnici elektr. centrale treba da uznesu, da što prije likvidiraju svoje račune, jer će tako učiniti dobro i sebi i centrali i našoj općoj zajednici.

† Marko Katić

U nedjelju 23 travnja o. g. na sam Djurdjev dan tiho se preselio u vječnost iz kruga svoje porodice naš Marko Katić, ravn. učitelj

ostaci dragih njegovih roditelja — to je dokazao velikom žrtvom ljubavi, koju je prinesao za potpunu obnovu unutrašnjeg uređenja ovog silno zanemarenog hrama Božjega. S najvećom savješnošću i rijetkom ustrajnošću odredjivao je R. sve do najmanjih sitnica što je došlo na glavni žrtvenik a što se šest-pobočnih otera, što su propovjednici, križni pat i dr., što je sve moralo biti prikazano, i neobično je za to rednje žrtvovanje preko dva deset tisuća korati, a sve u gorljivosti i oduševljenju da time prošlim Dom Gospodnjem. Pisac ovih redaka bio je oduševljen, da plemeniti zamisli Rumplerove u ovim stvarima sve do u koštanu korzu, te ih onda da se izvedu gradovima najstarijim i vjebnicima. S pravom divljenjem i osobitom divljenjem mogao je promatrati ovoga plemenitog svećenika, koji u je tomo ovom djelu gledao samo slavu Božju i spas duša. S tim to je bilo postići. Čini se, da mu je Bog i volio u milost, jer mnoge istrene zahvale i počasti koje su potom stizale iz njegove domovine za njegove velike dobrovoljstvo i radost koje samoborski ljudi sada se svojim izpakom crkvenom dostižu već dolaze, da će njegov plemeniti dar donijeti dobre plodove.

Jebitarac — svećenik doživio je starost od 81 god. 3 mjeseca, i na opće radosti svoje

okoline bio je duševno i tjelesno vrlo svjež; kadno li se podkraj veljače 1898. pojavi gubavost, koja ga prilično na potpuno njezovanje. Jošte samo pokadšto mogao je primiti svoje drage pokodnike, ali čimale je bio prestab bilo za kakvu konverzaciju te je morao prekinuti svaki saobraćaj. To ga je na njegovu najveću žalost prisililo, da je morao otklonio i čestnu ponudu pohoda kneza biskupa Dra. Leopolda Šustera, jer ga se ponizna ljubavnost crkvenog kneza duboko dojmila.

Sada počiva ovaj plemeniti i iskreno katolički svećenik na groblju sv. Leonarda u Grazu. „Blaženi mrtvi, koji umiru u Gospodinu; odsada oni otpočivaju od svojih muka, jer ih djela njihova slijede (Efl. 14, 13).“

Za sve što je radio i borio se, molio i trpio, za sve žrtve što ih je prinesao za čast vječnoga i trojednog Boga i za spas duša koje je vječni Sin Božji otkupio, primi će on zasluženo dobro zasluženu vječnu krunu. Utješni i ojačani spominjemo se sad s ljubavlju i poštanjem dragoga pokojnika, kojemu je Gospodin već ovdje poslao mnogu milost, a koje se znane samo njegovoj najbližoj okolini, i kome je Gospodin uvijek bio najbolje liječio. On nam bude i nama utjeha, Gospodine, koji blagoslovlja one najbogatijim darovima, koji mu vjerno sluša. —

(Nastavit će se)

Dr. Adam Luka Rumpler

Povodom 34 godišnjice njegove smrti. (Nastavak V)

Uistinu svoje sljepoće bio Rumpler neobično pokoran i duševno uvijek djelat. Vadio je izas- lračj sebe štaka i pluća te je nezavise radio. Uistinu bio vrlo dobrovoljan, uvjalo je cijelo usmjerenost i dobro je bio u sja upotrebi; mnogi najstariji i najstariji čit očitaji, kao i pluća ovih redaka, imali su čestu priliku dobiti s njim u dobit i diviti se njegovu gipkom duhu i njegovu idealnom i kapiom ojačanju. Jedn. u njegovu se društvu zabavilo, da je on sljepac, jer nikada vrlo dobrite puzanje; njemu se svega što je i bilo vidio li čuo, i moglo se gotovo sažeti, da se po njegovoj želji sljepoć postalo duševno na sposobnost još više razvijeno i jačije.

U kolovozu 1897. doživio je još jednu veliku radost. Mlad. svećenik, njegov prijatelj i samolik je Samoborski) slavio je svoje primolje u Grazu (Leobrod), kojemu je i karmelit Rumpler prisustvovao s velikim gvođenjem.

A s kolovoz je zarov arca volio R. svoje rođjane bpa Samobor — gdje s druzi stvoro crkvenog portala i same crkve počivaju zemni

7 Dr. Vlasta Čučina.

u m. Iako je posljednje vrijeme poboljševao i malo izlazio, ipak je smrt njegova svakoga veoma iznenadila.

Marko se rodio god. 1860 u Cvijanović Brdu kod Slanja, bio je dakle kordunaš Srednju i učiteljsku je školu polazio u Petrinji. Svoju nastavničku službu započeo god 1881 Službovao je u više mjesta Korduna tako u Veduju, Severinu na Kupi i dr. U Severinu na Kupi službovao je sve do polovine travnja 1896, kadno je sa suprugom si premješten u Samobor na podvršku školu, koje više nije ostavio sve do svoga umirovljenja g. 1920. Za svega svoga 24 godišnjeg ovdjašnjega nastavnčkog tihog, ozbiljnog i promišljenog rada uzgojio je više generacija naših okolnih sela, koja su pripadala u područje ove škole. Mnogi njegovi učenici još se i danas sa zahvalnošću i s poštovanjem spominju svoga dobrog učitelja, a nekolicini od njih prokrcio je put i za dalje obrazovanje. Sve vrijeme svoga službovanja u Samoboru radio je kao nastavnik i na šegrtskoj školi samoborskoj i tu je svojim radom stekao priznanje i poštovanje u našim obrtničkim krugovima. Uopće je Marko svojim čednim i ugodnim nastupom uživao simpatije samoborskoga građanstva i u društvenom je životu našeg mjesta on saradivao; napose je bio mnogo godina tajnik i blagajnik tadašnje Hrvatske Čitaonice, pa je o proslavi 400 godišnjice naše književnosti održao predavanje o Marku Maruliću.

Posljednje dvije tri godine počeo je vidljivo slabiti, te se posve povukao iz društva, dok eto dva dana ispred svoga goda klonu zauvijek udaren od kapi. Dne 24 travnja o. g. pokopan je na samobor. groblju ispraćen odličnim brojem građanstva i inteligencija te školske mladeži osnovne i šegrtske škole. Nadgrobno slovo održao je upravitelj škole g. Lodets.

Dragome pokojniku vječni mir, a njegovoj rastuženoj porodici naše iskreno sažaljenje.

† Ljudevit Šmidhen

I on nas je ostavio. Preselio se je u vječnost 28 travnja o. g. nakon duga bolesti.

Dr. Fran Šušteršič

Ostaci fosilnih sisara u okolici Samobora

Ostake sisara nalazimo u kamenom materijalu naše zemlje tek u srednjem vijeku u historiji zemaljske kruglje tj. u mezozojskoj dobi, a i tu su ti ostaci vrlo rijetki. Od sisara sačuvale su se samo kosti i zubi. Ovi potonji vrlo su važni, jer se baš po njima može odrediti vrsta, kojoj oni pripadaju. Uz zube važni su za određivanje vrsti labanja i čeljusti. Od manje su važnosti ekstremiteti dok ostale kosti, ako ih nadujemo pojedinačno, rijetko mogu poslužiti, da se odredi, kojoj i kakvoj su životinji pripadale. Čitavi skeleti također su rijetki, to je i razumljivo, kad znamo, da je većina uginulih životinja bilo od grabljivica bila raznesena, bilo od vode sa svog prijašnjeg ležišta na sve strane rastopena. Čitave životinje s kožom, dlakom i mišićima također ne nalazimo. Samo je nekoliko takih slučajeva poznato iz Rusije, Galicije i Južne Amerike, gdje su se životinje očuvale čitave u vječnom ledu. Najstariji ostaci sisara poznati su iz neslega triaske dobe, no čini se, da se već u to vrijeme bili razdijeljeni u dvije različite grupe. Jedna je grupa, koja bi mogli nazvati europska i kojoj pripada poznati rod

koja se ove zime nakon preboljene gripe znatno pogoršala, ali se on uz brižnu njegu dobre svoje supruge i okoline ipak uzdržao i dočeka 68 cvjetno proljeće, da u njegovoj ljepoti konačno zauvijek usne.

S njim nesaje iz naše sredine i posljednji potomak porodice Šmidhen, čije je ime po njegovom ocu nekadanjem velezaslužnom načelniku samoborskom ... usko povezano s napretkom i procvatom našega trgovišta. A poznato je i čitavoj okolici samoborskoj i zagrebačkoj po sumpornim toplicama, koje je njegov otac prvi uredio, a sin mu ... naš pokojnik ... poljepšao i povećao uza znatne materijalne žrtve podigavši na vrelu ukusnu i prostranu zgradu i sagradivši do nje vani velik bazen za kupanje i prostor za sunčanje.

Kako oca njegova tako je i našeg Luju resio plemenit značaj, bio je iskren i odan prijatelj, uvijek spreman na susretljivost i pomoć. Sva mlada inteligencija tadanjeg doba rado se je sakupljala u njegovu još mladu i gostoljubivu domu. U našem društvu Lujo se tada isticao zamjernom aktivnošću, bio je izvršujući član »Juke«, pokretača športa, prvi je kod nas osvanuo na visokom »velosipedu«; bio je neumorni aranžer plesova sviju naših lokalnih društava sa lijepim i zanimljivim finalima četvorka. Po svemu tome kao i po svojem otvorenom i čistom značaju i poštenju te širokim porodičnim vezama bio je Lujo opće štovani i rado viđeni u svim krugovima građanstva i inteligencije samoborske i okolišne, kako se to pokazalo i na njegovu sprovedu dne 30 travnja.

Duši njegovoj udijelio Gospodin vječni mir, a njegovoj dobroj suprazi i punici te ostaloj rodbini naše iskreno sažaljenje.

Spomen-kip Majke Božje bl. dj. Marije.

Jedan od najdragocjenijih ukrasa našeg Samobora svakako je župna crkva sv. Anastazije kao što po svojoj starini, po arhitekturi, po lijepom svom unutarnjem uređenju tako i po svojem istaknutom položaju s ko-

Microlestes, a uz njega i neki rodovi otkriveni u Njemačkoj i Engleskoj. Njihovi srodnici nadjeni su u novije vrijeme i u triasu Južne Afrike. Druga je grupa američka, kojoj pripada rod Dromatherium, a koji također ima srodnika u Južnoj Africi. Za neke od tih rodova još nije sigurno utvrđeno, dali pripadaju reptilima ili sisarima.

Veza između oba ova velika životinjska koljena još nije potpuno i sigurno razjašnjena. Poznati bečki paleontolog Abel, osnivač nove grane paleontološke nauke, nazvane paleobiologija (god. 1912) misli, da su se sisari i reptili odijelili još u permskoj dobi, dakle prije triasa i da su pošli svaki svojim smjerom razvoja. Ostaci najstarijih poznatih sisara pripadaju većinom familijsima koje su blizu današnjim tobočerima ili se pak prelazni tipovi k više organizovanih sisarima sa placentom. U jurskoj dobi, mlađoj od triasa, a bližoj sadašnjici nalazimo tragove već pravih sisara, a što se više približavamo dobi čovjeka njihov broj, kao i broj rodova i vrsta sve to više raste. U starijem tercijaru još je broj rodova dosta malen, dok su sedimenti mlađeg tercijara pak onda oni najnovije dobe u historiji zemlje upravo bogati njima.

U Samoborskoj gori nadjeni su ostaci fosilnih sisara u mlađem tercijaru i to u me-

jeg prijazno dominira nad cijelim trgovištem. Sve te odlike upravo nam nalažu, da već jednom dostojno uredimo i njezin neposredni okoliš, kako bi se postigla jedna skladna cjelina.

Onaj trokutni prostor ispred crkve koso položeni između župnog vrta s jedne strane, između ulaznog puta k crkvi s druge strane i ulice s treće strane, valja izravnati u plateau, prikladno ga zidom ograditi, nasadima urediti kao perivojić, sprijeda na uglu raskršća ulaznog puta prema crkvi i ulice izvesti ukusno s'ubište, a u sredini perivojića podići na podnožju i stupu kip bl. dj. Marije. To je davna želja župljana napose samoboraca, o tome su snovali župnici F. Forko i M. Zjalić, u tu svrhu sabrana je i koristonosno uložena izvjesna svota doprinosa, dapače bila je sačinjena i skica nacrtu.

Naš Samobor postaje svakim danom sve omiljelije i brojnije posjećivano izletišta, svi iole kulturni izletnici hoće da razgledaju župnu crkvu, mnoštvo stranaca redovito prolazi upravo pokraj crkve u Anindol i dalju okolice, pak je iz toga gledišta potrebno, da se ovaj prostor ispred crkve, u središtu mjesta, tik do glavnog trga, sada bez forme i oblića, dolično uredi. Pripravoe radnje već su u toku, i ako budu, kako se stalno nadamo, povoljno završene, iznijet će se čitava osnova na vijećanje pred oveci broj građana i zastupnika sela, koji će konačno odlučiti o izvedbi ovog preduzeća.

Kako se s poznatih razloga ne može pomišljati na skupocjena umjetnička djela s obzirom na kip i njegov postament ili na luksuzno uređenje ograde i parka, moguće je po mišljenju nekolicine odličnih građana da se već ljetos izvede čedno ali dostojno i uređenje prostora i spomen-kip onim sredstvima, koja su na raspolaganju, ako se sakupi još koja svota od malenih doprinosa.

Kip Majke Božje imao bi poslužiti ne samo kao spoljašni znak naše vjere i tradicionalnog štovanja bl. dj. Marije, nego i kao vidljivi spomenik tisućgodišnjice hrvatskog kraljevstva, što Samobor sada nema. Neka bi ovaj kip povrh toga bio i spomen na brojne naše građane i župljane, koji su pali na boj-

diteranskim morskim, te u sarmatskim nešto manje slanim taložinama. Svi su ti ostaci, i ako su samo fragmenti, pak im je vrsta bilo teško odrediti, vrlo zanimivi.

U mediteranskom vapencu kod Otraveca nadjen je komad rebra, koji je vlasništvo Samoborske osnovne škole i koji je ostatak obilježen kao rod Halitherium. Kako u ovaj čas studiram u mnogo većem broju nadjene ostatke istog ili možda bližeg roda iz sličnih neslega Vrapča kod Zagreba, smolio sam g. Milana Langa za obavještanje o tom nalazu na Otraveca.

Gospodin ravnatelj Lang bio je toliko ljubazan, da mi je taj ostatak rebra pripočeo, zašto sam mu neobično zahvalan. Po pripovijedanju znao, da su s istog ležišta pronađeni i tri zuba, valjda od istog roda, no ti su se nagdje zagabili, što je velika šteta, jer bi se po njima rod i vrsta tog davnog sisara iz okolice Otraveca mogli točno odrediti. Po samom fragmentu rebra teško je odrediti i rod, a kamoli vrsta. Ipak je ovaj, koji je u Samoborskoj školi odredio rod tom ostaku bio na ispravnom putu. To je bez sumnje Halitherium ili njemu vrlo blizu Metaxytherium. Po usporedbi s rebrima eksemplara iz Vrapča ja bih ga pribrojio ovom drugom rodu. Jedan i drugi rod pripadaju familiji morskih sisara

nom polju u svjetskom ratu, a grob im je daleko, daleko i nepoznat.

U tu svrhu takodjer je bila sabrana neka svota i uložena u Samoborsku štedionicu, a stalno računamo, da će za spomenik palih u ratu rado doprinjeti još koji darak njihovi roditelji, žene, djeca, braća i prijatelji. U podnožju spomen-kipa bila bi na posebnoj ploči urezana imena svih onih, koji su žrtve svjetskoga rata.

Uljudno se umoljava građansivo i seljaštvo, da svoje želje, savjete i pripomoći šalje župnom uredu, kako bi se ovo preduzeće još ovoga ljeta što ljepše izvelo.

Domaće vijesti

Zrinsko-Frankopanska proslava

I ove godine priredila su naša društva proslavu na uspomenu mučeničke smrti Petra Zrinskoga i Frana Krste Frankopana. Proslava se održala jučer u nedelju, dne 30 travnja. Velika upravo impozantna povorka društava i građanstva predvođena glazbom pošla je u 1/2 12 u samostansku crkvu na sv. misu. Iza toga se povorka vratila u Pučku knjižnicu i čitaonicu gdje je održan komemorativni dio proslave. Prigodnu pjesmu deklamirala je gđjica Mira Mihelić, a g. Iv. Bišćan pročitao je predavanje o značaju dana. Iza toga je glazba otvirala Zrinsko-Frankopanku pa je time proslava bila završena.

Nastavničko vijeće u Samoboru

Sreski školski nadzornik gosp. Ljudevit Krajačić sazvaio je drugo nastavničko vijeće ove školske godine. Vijeće se održaje, dne 6. svibnja u prostorijama »Lavice«. Predavači su g. dr. Tučan, sveučilišni profesor i g. Krajačić, škol. nadzornik. Kod ovog nastavničkog vijeća uzet će učesća oko 150 učitelja i učiteljica iz Zagreba i srezova zagrebačkoga i samoborskoga.

Skupština Pripomoćnice

Usljed toga, što na sazvanu glavna skupština za dne 30 pr. mj. nije pridošao dovoljan broj članova, održat će se skupština Pripomoćnice, dne 13 o. mj. u isto vrijeme i na istom mjestu bez obzira na broj prisutnih članova. Uplat u novo XII. kolo vrše se od danas kod ravnatelja Pripomoćnice. Novo kolo će započeti prve nedjelje mjeseca srpnja.

zvanih Sirena. Za Sirene su držali dosta dugo, da se nije nikada ili čitavim po danas je sigurno, da ih nikada nisam jedinom grupom kopirala, koji se se prilagodili životu u moru. Oni su najbliži Proboscidima, kamo spadaju metodoni i slovari. Najstariji ostaci sira su najstariji u srednjim eocenskim slovinama Egipta. Abal drži, da se je ova grupa kopirala prilagodila životu u moru sredinom eocena. Danas žive još dvije familije Sirena. Jedna živi u području Afrike, a druga u području Pacifika. Tamo žive i još je više vezane na Behningova i žive je u drugoj polovici 18 stoljeća.

Nedavno Otraverca na Dabrovu našao je Gorjanović tri sira, koje je odredio, da pripadaju rodu Antracoberium, a da nije označio vrsta. To je rod, koji ide u grupu dvo-pakara, no koji je povremeno izgleda. Njegovo je raspršenje bilo naročito veliko u Evropi, Sjevernoj Africi i na jugu Azije. U Africi ih nalazimo samo sporadično u oligocenu. Najstariji su ostaci iz srednjeg eocena Europe. To su životinje, koje su živjele u močvarnim predjelima u velikom broju. Najdugo su se izjedele održale u ledju, gdje ih nalazimo još u miocenu miocena.

„Narodna Starina“

časopis za historiju i etnografiju, bogato ilustrovan i opremljen, daje svima novima pretplatnicima, koji se prijave do 10. svibnja o g. sve dosadašnje sveske sa skladišta uz 50% i na mjesečne male otplate. Narudžbe prima i šalje obavijesti »Uprava Narodne Starine« Zagreb 6. pošt. pret. 14.

Imenovanje

Ukazom Nj. Vel. Kralja imenovan je dr. Ivo Horvat vanredni profesorom na lilo-zoškom fakultetu sveučilišta u Zagrebu. Dr. Ivo Horvat bio je do sada univerzitetski docent za sistematsku botaniku i geobotaniku, pristav Botaničkoga zavoda i honorar. nastavnik na tehničkom fakultetu. Rođen je u Čazmi. Osnovnu školu polazio je neko vrijeme i kod nas u Samoboru (1906-1908). Gimnaziju i sveučilište svršio je u Zagrebu i tu se kao djak prof. dra Vouka specializirao za botaniku. Dr. Horvat mnogo je putovao po našim stranama i proučavao na teritoriju pa je sakupio veliki lanerogamski herbar sa 26.000 araka i herbar mahovina sa 8000 araka. Rezultate svojih istraživanja iznio je u nizi naučnih publikacija. Osim naučno radi dr. Horvat i na kulturnom polju i to kao odbornik Hrvat. planin. društva središnjice u Zagrebu i kao tajnik Pučkoga sveučilišta, u kojim je institucijama održao više vrlo uspješnih predavanja. Dru Horvatu iskreno čestitamo na njegovom imenovanju.

Skupština vatrogasnica

U četvrtak na Florijanovo bit će u 11 sati glavna skupština d. v. d. u Samoboru sa običajnim dnevnim redom. Skupština će se održati u dvorani vijećnice

Udruženje zanatlija za srez Samobor obavještava sve legalne zanatlije, da je u smislu §. 283. zak. o radnjama obrazovana kod ovog udruženja komisija za polaganje pomoćničkih ispita, te da su isti dužni po tumačenju §. 282. zak. o radnjama odmah prijaviti sve one učenike zanatskih radnja, koji su dovršili rok učenja, da mogu pristupiti ispitu.

Dar orkvi

Odja. Marijana Gruber darovala je umjesto vijenca na odar pok. Ljudevitu Šmidhena 100 din. za popravak oltara sv. Josipa u samostanskoj crkvi.

Treći ostatak fosilnih sira potiče iz okoline Samobora bez bliže oznake mjesta kao i oznake starosti sedimenta, u kojima je nađena. To je lišvi humerus, kojeg je Gorjanović dobio iz Samobora od g. Briedla i koji je u jednoj svojoj knjizi i opisao. On je taj humerus odredio kao Cetotherium priscum. On donekle nalik na poznatog u Podsedu nađjenog Mesocetus zagablenis. Taj rod pripada grupi kitova, koji su naročito bili rasprostranjeni u miocenskom moru Europe, Sjeverne i Južne Amerike. Svi su lišvi životinje sa jatkar u miocenoj pliocenskoj dobi.

Ne znam, ako postaje još kakove fosilne kosti sira ili zubi iz bliže samoborskog okruga. Ako postaje tako, to bi bilo vrlo zanimljivo, da se o tom obavijesti. Pojedini ostaci od rodova, koje sam je spominjao bit će podvignuti novoj reviziji a pokazat će se određiti i vrsta. To naročito vrijedi za spominjani rod Antracoberium. Ostaci nalik sira, tako vidimo, pripadaju morskim sisavcima, a činio je ovaj potonji rod živio u močvarnim predjelima onodobne tercijarne države.

Priredbe „Jeka“ u Vel. tjednu

Hrv. pjev. društvo »Jeka« priredilo je dne 12 i 13 travnja u 6 sati popodne pjevanje lamentacija. Prvoga dana pjevali su solo partije g. Dr. Maco Bahovec (tenor) i g. Jakob Komočar (bariton), a drugoga dana gđjica Aca Mihelić (sopran) i vlc. g. Ivo Kokot (tenor). Na koncu je oba dana otpjevao muški zbor »Jeka« Miserere.

Dne 14 pr. mj. priredilo je društvo večernji duhovni koncert klasične polifone glazbe. Ponajprije su otpjevali solo prvu i drugu lekciju Lamentacija g. Mužević i Juraj Gluščić, djak nadbis. sjemeništa. Iza toga nastupio je muški i mješoviti zbor »Jeka« sa biranim rasporedom otpjevavši sve točke vrlo dobro. Crkva je bila puna slušalaca. — Muškim zborom ravnao je vlc. g. Kokot, a mješovitim g. Antičić, koji je ujedno pratio na orguljama

Vjenčani

Dne 16. travnja o. g. vjenčali su se u Zagrebu gđjica Anica Regović i g. Slavko Gašparović, kino-operater. — Čestitamo.

Iz društva Hrvatskih katol. muževa

Društvu je pristupio kao član utemeljitelj g. Herceg Djuro, irgovac sa svotom od 50 din.

Ovo društvo počelo je intenzivniju prikupljanjem članova pa se već začelano lijep broj, ali još uvijek premalo za uspješan i napredan rad u našoj župi, a po načelima društvenih pravila. Preporuča se građanstvu i seljaštvu naše župe, koje je vjerskog osvjeđenja, da se upiše u društvo.

Odbor.

Skupština planinara

Hrv. plan. društvo podružnica »Japetić« održala je svoju godišnju skupštinu dne 29 pr. mj. Nakon saslušanja izvještaja održao je prof. Stahuljak iz Zagreba interesantno predavanje o ljepoj našoj domovini. U idućem broju osvrnut ćemo se opširnije na tok same skupštine.

Priredba pitomaca Zavoda za odgoj slijepih djece

Zavod za odgoj slijepih djece, koji djeluje u Zagrebu, priredit će dne 7. o. mj. u 4 sata popodne u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice akademije u proslavu mučeničke smrti hrv. velikana Petra Zrinskoga i Frana Krste Frankopana. Program priredbe je ovaj:

1. Zajc-Hruza: »U boj« (tamburaški zbor),
2. Senoa: »Na Oziju gradu« (deklamacija),
3. »Frankopanka« (troglasni zbor),
4. Heller: »Etude 14« i Diabelli: »Rondo« (klavir),
5. »Dolenjska« i Offenbach-Machač: »Krasna noć« (tamburaški zbor),
6. Špan Sritić: »Majci« (deklamacija),
7. Gounod: »Ave Maria« (tamburaški zbor),
8. »Rani rano« (ritmičke vježbe),
9. Mertke: »Olasnik proljeća« i Weber: »Sonata« (klavir),
10. Širiga: »Selon« (troglasni zbor),
11. Broz: »Pod slavjanskim krovom« (tamburaški zbor),
12. Nazor: »Boj na Gvozdu« (deklamacija),
13. Otmastičke vježbe,
14. Klepić: »Koračnice Kraljice Marije« (tamburaški zbor) i
15. Širiga: Slikoviti prikaz rada slijepih pitomaca uz pjevanje i deklamaciju.

Nadamo se, da će saši sagradjeni posjeti u velikom broju ova priredba slijepih djece i poduprijeti svojim dobrovoljnima prirodnim pitomca Sv. Vlasta iz Zagreba, koji se u javnosti već dobro poznati po svojim vrlo uspješnim priredbama i nastupima u zagrebačkoj radio-stanici.

Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

STAN SA CIJELIM KOMFOROM

od 3 sobe, kuhinje i kupaoalice te nusprostorija u novogradnji iznajmljuje se. — Upitati Viktor Pirnat, krojač Kolodvorska ul.

Stan

od 3 sobe, kuhinje, kupaoalice i ostalih nusprostorija u I katu iznajmljuje se od 1 travnja — Upitati Gajeva 38

IZNAJMLJUJE SE

stan od 2 sobe, kuhinje i pretsoblja u II katu ili 3 sobe i kuhinje u I katu. Upitati Fanjek, postolar Trg Kralja Tomislava 21.

IZNAJMLJUJE SE STAN

od jedne velike sobe sa svim nusprostorijama. — Upitati M. Radović, Samostanska ulica 16.

Sobe elegantno namještene sa ili bez prvorazredne opskrbe izdaju se od 1 maja. — Upitati Samobor, Samostanska ulica 21 ili u upravi lista.

Prodaje se

najranije prvovrsne sadjenice zelja, korabice, kelja, rajčica i slatke paprike za proljetnu sadnju. — Upitati vrtljarija I. Trpin, Gajeva ulica vis-a-vis sajmišta.

Naučnika

za brijački posao traži Dragutin Cimermančić, brijač, Samobor, Perkovčeva ulica 19.

Zahvala

Na izraženom saučešću srdačno se svima zahvaljuje

Obitelj Katić

JAVNA ZAHVALA

Ovim putem izražava svim prijateljima, znancima i rođacima, koji su milog nam i nezaboravnog sina i brata

Ivana Dolžara

do vječnog počinaka sprovodi, odar mu vijencima i cvijećem okititi, a nama svoje saučešće izraziti.

Posebna hvala Obrtno-radničkom i Dobrotvor, vatrogasnom društvu te Bratovštini sv. Jurja i sv. Josipa, koji su neposredno doista grobu sprovodili.

Franjo Dolžar

JAVNA ZAHVALA

Svim prijateljima, rođacima i znancima koji su nam dragog i nezaboravnog oca

Franju Brezeka

u njegovoj teškoj bolesti pohoditi, odar mu cvijećem i vijencima okititi, do vječnog počinaka sprovodi, a nama svoje saučešće izraziti neka bude ovime najtoplija hvala.

Posebna hvala velesuč. g. liječniku dr. Angeru, koji ga je liječio, zatim većešanom svećenstvu, Obrtno-radničkom društvu „Napredak“, Bratovštini sv. Filipa i Jakoba u Gradlicu, Bratovštini sv. Valentina u Draganišćelima i svim ostalima, koji su milog nam pokojnika sprovodi do zadnjeg počinaka.

Tugujuća djeca



SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

lječiva i ljekovitih specijaliteta isključivo domaćih ljekova za ljude i blage

LJEKOVITIH MINERALNIH VODA
ZAVOJNOG MATERIJALA
DUMENE ROBE
TOILETNIH SAPUNA
KOLONJSKIH VODA I PARFUMA
KREMA I POMADA
PUDERA
PASTA ZA ZUBE
KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTI
I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u
LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU
Mra MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru.

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povlačenja cijena.



JOSIP VREŠ GRADJEVNI LIMAR I UVOZITELJ VODOVOVA SAMOBOR, Livadićeva ulica broj 12.

Preporučuje se gg. vlasnicima novogradnja i graditeljima za sve limarske radnje na novogradnjama kao i sve popravke na kućama.

IZRADBA BRZA I TOČNA.

UMJERENE CIJENE.



Restoracija „PIBA TONŠETIĆ“

Straničnik

Krasne sobe sa komforom. Izvrana vina te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vrtić.

Od Trga kralja Tomislava odjelom je samo 5 minuta.



Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni crijevi, blokovi za gradnju kuća, dolomitni pijesak za zidanje i fasade, cementne pločice za tlocrta, okrazi za bunara, berbe za pranje rublja, cijednici za biljebave, šelice za zahod, kopanje za blage, razne vase i t. d. dobije se kod

„Samoberka“ d. d. Samobor

(preko puta samoborskog kolodvora)